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Hóímu,.

A területében négyszer és te­
kintélyében számtalanszor meg­
nagyobbodott Magyarország há­
borúban áll keleti szomszédjá­
val, mely orvul megtámadta. 
Bár a magyarság apraja-nagyja 
a békét sóvárogja állandóan, 
mégis olyan természetesnek 
tűnik fel ez a hadiállapot, hogy 
a nyulszivüek se mernek ellene 
tiltakozni, aminek viszont az a 
magyarázata, hogy mi nem kí­
vánjuk most sem a másét. 
Nekünk elég a Kárpátok övezte 
ősi magyar föld és ha fegyvert 
ragadunk, azt csak védekezés­
ből tesszük.

A Szovjetoroszországgal való 
hadakozás ellenére sem zökkent 
ki az életünk a megszokott 
kerékvágásból Nagy szövetsé­
geseink oldalán a magyar ka­
tona is harcol azzal az elszánt­
sággal és vitézséggel, mely 
másfélezer esztendeje közmon­
dásos tulajdonsága. Vitézkedés 
nélkül el sem képzelhető a 
magyar. Egy porlepte régi 
krónikába évszázadokkal ezelőtt 
irta egy névtelen magyar szer­
zetes, akinek azt a hivatást 
adták, hogy egész életében raj- 
zoígassa és festegesse aszebb- 
nél-szebb betűket és története­
ket a magyarságról, hogy addig 
volt erős, hatalmas, legyőzhe­
tetlen, egyben boldog a magyar, 
amig a kardnak volt szemében 
a legnagyobb becsülete.

Érdemes ezen a kijelentésen 
gondolkozni. Nem kell messzire 
visszanyúlnunk a múltba, nem 
kell felelevenítenünk régen el­
felejtett eseményeket, hanem 
csak a mi nemzedékünk életét 
kell megvilágítanunk, A világ­
háború elején, vagy talán úgy 
is mondhatjuk, hogy 1914-től 
1918 koratavaszáig azért tudtunk 
ellentállni az ellenünk szövet­
kezett nagyobbik földrész min­
den hatalmának, mert nem hall­
gattunk az anyámasszonyokra, 
nem engedtük, hogy fülünkbe 
sugdossák saját gyávaságukat 
és remegésüket azok, akik világ­
békéről, örök testvériségről és 
szerétéiről beszéltek, mert csak 
így tudták egyre kisebb lánggal

égő lelkesedésük tüzén meg­
sütni saját pecsenyéjüket.

Tanultunk a keserű Trianon­
ból. Hasztalan mesterkednek, 
mégegyszer nem tudják kibe­
szélni a kardot a kezünkből, 
mert feltámadt a régi harcos 
virtus, tudjuk, hogy a szép sza­
vak, megejtő tervek rosszabbak 
a délibábnál. Ha belekénysze- 
rhettek, végigálljuk a harcot a 
győzelemig. Az erőnk meg 
van rá.
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Magyarország is részt vesz a 
bolsevik! haderő ellen megindí­
tott német hadjáratban, amely 
rövidesen az európai kulturnem- 
zetek keresztes háborújává fejlő­
dött, a keresztyén civilizáció 
esküdt ellensége, a romboló bol- 
sevizmus ellen. Magyarország, 
mint a tengelyhatalmak szövetsé­
gese, természetszerűen az ellensé­
geskedések megkezdése után azon­
nal megszüntette a diplomáciai 
összeköttetést a szovjet kormány­
nyal, de nem tett kezdeményező 
katonai lépést. A német és olasz 
lapok is arról Írtak, hogy a magyar 
honvédség őrt áll a Kárpátokon. 
A vörösök azonban alávaló módon 
orvtámadást intéztek magyar vá­
rosok ellen, álcázott repülőgépek­
kel jöttek, amelyekről azonnal 
nem lehetett megállapítani ellen­
séges voltukat és igy Kassán nagy 
pusztítást okozhattak. Huszonhét 
magyar halott ’és számos sebesült 
vére kiáltott megtorlás után és a 
magyar kormány és honvédség 
nem is késlekedett.

A kormány kijelentette, hogy 
Magyarország hadiállapotban le­
vőnek tekinti magát a szovjettel 
és a magyar repülők eredményes 
megtorló támadásokat intéztek a 
szovjet katonai célpontjai ellen. 
Verecke és Volóc környékén 
megkezdődött a tűzharc és a 
magyar honvédség átlépte a határt 
és üldözi a visszavonuló vörös 
hadsereget. Az országban minden 
intézkedés megtörtént a vörös 
légitámadások visszaverésére és 
újabb kísérleteik során három 
szovjet gépet le is lőttünk. Mivel 
feltehető, hogy a szovjet ejtőernyő­
sökkel próbál esetleg hidakat, 
gyárakat megrongálni, úgyszintén 
a termést gyujtólapokkal pusztítani, 
a közönséget a védekezés mód­
jairól kioktatta a hatóság. A had- 
balépés folytán alkalmazták a 
katonai büntetőbírósági különleges

rendelkezéseket és az egész ország 
területén kiterjesztették a statá­
riumot.

Az a hatalmas lendület, amely- 
lyel a németek a szovjet elleni 
támadást megindították és kezdeti 
eredményeit elérték, az egész 
világot bámulatba ejtette. A 
Maginot vonalnál is erősebb Sztá­
lin erődvonalat napok alatt áttör­
ték s a már az első hétről kiadott 
jelentés 4500 szovjetrepülőgép és 
2233 tank megsemmisítéséről, vagy 
zsákmányolásáról, 40,000 fogolv- 
ról, több fontos város elfoglalásá­
ról és két szovjethadsereg körül- 
zárásáról szólt. Azóta az eredmé­
nyek fokozódtak, Lemberg, Riga 
és több fontos hadászati pont a 
németek kezére került s jelentősen 
továbbhaladtak Szmolenszk és az 
ismételten bombázott Moszkva 
irányában. Az uj háború követ­
kezményeként a tengelyhatalmak 
és a szövetséges európai államok, 
Magyarország is, elismerték a 
nankingi kínai nemzeti kormányt, 
amely szintén küzd a szovjet 
ellen.

Magyarország, amely 1919-ben 
legyűrte a kommunizmust, büsz­
kén menetel nagy szövetségesei­
vel a bolsevizmus leküzdésére. A 
nemzet átérzi,; miről van szó és 
rendületlenül állja a ráháruló kö­
telességeket. Az egész magyar­
ságra nagy hatást tett a kormányzó 
kenderest szózata, amelyben kije­

lentette, hogy a múlt nehéz küz­
delmei után újból felragyog a 
jövő biztató fénysugara. A továb­
biakban arról szólt, hogy a magyar 
nép felveheti a versenyt a világ 
bármely népével, sok jó tulajdon­
sága mellett azonban van egy 
rossz tulajdonsága is, hogy nem 
tudja ellenségét úgy gyűlölni, 
mint bármely csekély okból saját 
fajtáját. Ennek meg kell változnia. 
Most, amikor az egész európai 
civilizációt fenyegető erők napjai 
meg vannak számlálva és amikor 
Európa nagyhorderejű átalakulás 
előtt áll, a belső békét ne veszé­
lyeztesse senki. Szűnjön meg az 
egyenetlenkedés és lépjen helyébe 
az összetartás és testvéri szeretet. 
Hisszük, hogy a kormányzó intel­
mét megszívleli a magyarság.

Érdekes, hogy a hadiállapot 
ellenére a parlament folytatja 
munkáját, mégpedig fokozott tem­
póban, 8 órás üléseken. A kép­
viselőház elfogadta a zsidó ügy­
védek kamarai jogának korlátozá­
sáról szóló javaslatot azzal a hatá­
rozati javaslattal együtt, amelyben 
a Ház utasítja a kormányt a zsidó 
ügyvédek térfoglalását korlátozó 
javaslat sürgős benyújtására. Nagy 
érdeklődéssel tárgyalta a Ház a 
zsidó és magyar vegyesházassá­
gok megtiltásáról szóló javaslatot. 
Nemcsak a szélsőjobboldali pártok, 
hanem a kormánypárt vezérszó­
noka is sürgette a zsidókérdés 
teljes megoldását.

átok oíIcúíml-
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A gyujtólapokat, gyujtócsöve- 

ket és más hasonló kissulyu gyúj­
togató anyagokat 1940. őszén 
alkalmazták először Észak-Német- 
ország területe — főleg mezőgazda- 
sági jellegű vidékei — ellen inté­
zett támadások alkalmával. Az 
eddig alkalmazott gyujtólapok 
négyszögletes alakú és különböző 
nagyságú (5x5, 2'5x8, 10x10,15x20 
cm.) celluloidlapocskákból állanak: 
elvétve alkalmaztak nem celluloid­
ból készült, de szintén igen könnyen 
lángralobbanó gyujtólapokat is. A 
lapok különböző színűek lehetnek : 
fekete, zöld, szürkés vagy fehér 
színben alkalmazták eddig azokat. 
Súlyúk 5—20 gr. között váltako­
zik. A lapok középen át vannak 
lyukasztva; a lyuk rendszerint 
V5—2 cm. átmérőjű és egy több­
ször ráncolt szövedéksávval van 
bevonva. A szövedéksávot, mind­
két végén az általánosan használt 
iratfüző kapocshoz hasonló fém­
kapcsok erősitik a celluloidlapok­
hoz. A szövedéksáv alatt kb. 
fillérnagyságu fehér foszfordarab 
van elhelyezve.

Az előbbiekhez igen hasonlóak

azok a gyujtólapok is, amelyek 
rendszerint két darab, egyenként 
10x10 nagyságú celluloid lapból 
állanak, a két lap között pedig kb. 
8 mm. vastag kaucsukszerü anyag­
ból álló töltés van elhelyezve. Ez 
utóbbi gyujtólapok mindkét olda­
lán egy-egy foszforral átitatott 
vattacsomó van fémkapcsokkal a 
laphoz erősítve. E lapok súlya 
50—óO gramm.

A gyujtólapokon kívül, elvben 
teljesen hasonlóan működő, de 
elütő anyagú gyujtóanyagokat is 
használtak; ilyenek például az 
általában 10 cm. hosszú és 1'3 cm. 
vastag celluloid csöve, amelyek 
0"5 cm. átmérőjű belsejében fehér 
foszfort helyeznek el.

Az alkalmazás módja.
Az ismertetett gyujtóanyagokat 

a repülőgépek általában vízzel telt 
tartályokban szállítják. Egy-egy 
tartály 1000—1200 gyujtólapot 
(gyujtócsövet) foglal magában. A 
nagy hatósugarú bombázógépek 
egyidejűleg 30—40 ilyen tartályt 
szállíthatnak. A gyujtólapok (csö­
vek) ledobása a víztartályok egy-
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szerű kiöntése révén történik. A 
lapocskák ezután röplapok mód- 
jára száilanak és szétszóródva nagy 
területet boríthatnak el. Előfordul­
hat, hogy egy hold nagyságú 
területre 150 200 darab gyujtó- 
lap (cső) hull alá.

A gyuitólapok és gyujtócsövek 
nedves állapotban érnek földet és 
öngyulladás" következtében lob­
bannak lángra. Az öngyulladás 
feltétele a száraz és meleg — leg­
alább 16—18 C hőmérsékletű — 
időjárás. Nedves vagy hideg idő­
ben a foszfor egyesülése a levegő 
oxigénjével (oxidációja) lassan és 
lángjclonség nélkül történik, ilyen­
kor tehát ezek a gyujtóanvagok 
veszélytelenek. Napsugár hatására 
a gyujtoanyag lángralobban. Ha 
a gyujtólapok leszőrása éjjel tör­
ténik, a lángralobbanás valószínű­
leg csak napkelte után 1—2 órá­
val (a szövet kiszáradása után) 
következik be.

A gyujtólapok hatása.
Ha a lapok és a csövek tüzet 

fognak, akkor körülbelül 25 50 
cm. magas lánggal 15—20 másod­
percig égnek. A gyulladást mesz- 
sziről felismerhető fehér füst, majd 
azt követően vakítóan világos 
tüzfénv teszi jól megkülönbözíet- 
hetővé.

Száraz, könnyen gyuló tárgyak 
és anyagok: szalma, száraz fü és 
avar, száraz állapotban levő fenyő­
tűk ; szalmával, náddal, zsindely- 
lyel, különösen pedig kátrány- 
papírral fedett tetőzetek a gyujtó- 
anyagok lángjától könnyen tüzet 
foghatnak. A kaucsuktöltéssel ellá­
tott nagyobb súlyú gyujtólapok 
égése erőteljesebb és hosszabb 
ideig tart, igy ezek aránylag 
nehezebben gyulladó anyagok 
lángralobbantására is alkalmasak.

A védekezés általános módja.
a) Legelső teendő a lakosság 

felvilágosítása. A lakosság ismerje 
a gyujtólapok alakját, anyagát a 
gyujtólapok nyomán keletkezett 
tüzielenségeket és ismerje a véde­
kezés általános módját.

b) Leghatásosabb védekezés a 
megelőzés, amely a gyujtólapok 
idejekorán történő összegyűjté­
séből es megsemmisítéséből áll. 
Igen fontos szerepet töltenek be 
az állandó szolgálatot teljesítő tűz­
erők (figyelők), akik nappal min­
den áthatoló gép után a gyujtó­
lapok esetleges leszórását figyelik. 
Amennyiben az éjszaka folyamán 
motorzugást hallható, másnap köz­
vetlen napkelte után kell átkutatni 
a vidéket, hogy nem történt-e 
gyujtólapok, gyujtócsövek ledo- 
bása.

c) Olyan időpontban, amikor a 
szeruskertexben, gabonaföldeken 
a learatott száraz gabona, szalma 
síb. könnyen tüzet foghat, különös 
gonddal keli az oltás előkészületeit, 
a hgyelést, valamint a gyujtóla­
pok összeszedését megszervezni.

d) A gabona learatása után a 
kereszteket azonnal kerül kell 
szántani, úgy, amint az a vasutak 
mellett levő szántóföldeknél szo­
kásos.

e) A felszedett gyujiólapokat 
vízzel telt edénybe kell tenni és 
az összegyűjtött lapokat felügyelet 
mellett el kell égetni.

f) A lakosság tanulja meg, hogy 
a gyujtólapokat és a gyujtócsöve- 
ket csak a celluloid részén szabad 
megfogni, mert a foszfor érintése 
az ujjakkal veszélyes lehet (erősen 
a bőrhöz tapad és nehezen gyó­
gyuló sebeket idéz elő). Tilos a 
gyujtólapokat vagy gyujtócsöve­

ket zsebre tenni, mert azok ott 
pár percen beiül égési sebeket 
okozhatnak, valamint tiios azokat 
eltenni (szekrénybe, dobozba, stb. 
elhelyezni), mert az öngyulladás 
bekövetkezése után veszélyes 
tüzek okozói lehetnek.

g) A honi légvédelmi készült­
ség idején elrendelt általános meg­
előző tűzvédelmi intézkedések 
fokozott gonddal történő végre­
hajtása a gyujtólapok (csövek) 
veszélyességét nagy mértékben 
csökkenthetik.
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Sfáebny&ó támadód 
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Az uj világháború sok katonai 
meglepetéssel szolgál. Nagyobb 
légierőkkel rendelkező nagyhatal­
mak, kiváltképpen a Szovjetunió, 
amely ejtőernyős szervezetének 
kiépítését különösen szorgalmazta, 
bizonyára élni fog e fegyvernem 
előnyeinek kihasználásával. Szá­
molnunk kell tehat az ellenünk 
irányuló ejtőernyős támadással. 
Gondoskodnunk kell az elhárítás 
megszervezéséről. Az ejtőernyős 
elhárítás alapja a gondosan elhe­
lyezett figyelő szolgálat, a táviró- 
vonalak megrongálása esetében, 
is jól működő jeientésközvetités. 
A fegyveres elhárító csapatok 
készenlétbe helyezéséről is gon­
doskodnunk kell. Minden magyar 
bárhol legyen, tagja ennek a 
figyelő szervezetnek, amely gon­
doskodik arról, hogy országunk 
területén bárhol földre szálló ellen­
séges ejtőernyősökről a leküzdé­
sükre hivatottak mielőbbi tudo­
mást szerezzenek. Ezért, ha repü­
lőgépet látunk, kisérjük addig 
figyelemmel, amig el nem tűnik 
és figyeljünk arra, hogy nem száll- 
nak-e ki belőle ejtőernyősök. Ha 
a repülőgépből ejtőernyősök ugra­
nak ki, vagy valahol repülőpépek 
száilanak földre, leggyorsabban 
keil jelenteni a legközelebbi kato­
nai parancsnokságnak, csendőrnek, 
rendőrnek, pénzügyőrnek, posta- 
hivatalnak, jegyaei hivatalnak, 
vagy vasúti állomásnak. A jelen­
tésre a legközelebbi távbeszélő­
állomást felhasználhatjuk. Ha ejtő­
ernyősök leszállását akarjuk táv­
beszélőn jelenteni, amikor a kap­
csolást kérjük, mondjuk, hogy 
ejtőernyős beszélgetés. E jelszóra 
soronkivül és díjmentesen kapcsol 
a posta. Ha a bejelentésre táv­
beszélőt használunk, mindenkor 
mondjuk be nevünket és lakás­
címünket. Ha távbeszélő nincs, 
akkor a leggyorsabb eszköz ló, 
gépkocsi, vagy kocsi igénybevé­
telével kell a jelentést a legközel ebbi 
katonai parancsnoknak (csendőr­
ség, vagy rendőrség) eljuttatni. 
Az észlelt ellenséges ejtőernyő­
sök leküzdése az arra kijelölt fegy­
veres alakulatok feladata. Az 
elhárítás sikere attól függ, hogy 
megerzi-e a lakosság nyugalmát 
és határozottságát. Az ismeretlen 
körzetben támadó ellenfél mindig 
hátrányban van a védővel szem­
ben, ha helyén van a szive. Mint 
minden küzdelemben, itt is a lélek 
fölénye jelentiji sikert. (MTI.)

Eladó házasudvar
Elköltözés miatt juiányosan eladó 
müut mentén, a II. tized Honhy 
Miklós-ut 48. szám alatti 200 négy­
szögöles telekkel levő családi ház. 
Ugyanott eladó egy jóállapotban 
levő Singer-varrógép. Értekezni lehet: 
Zöld Károly tulajdonossal, a hely­
színen, v gy Kenézy-utca 25. szám 

alatti fatelepen.

4 öbbé fájós láb ha egyszer 
felkeresi
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A kormány, mint ismeretes, 

ezidén is rendelettel szabályozta 
a terményértékesitést, illetve a 
gabona és liszt forgalmát.

A rendelet szerint mindenkinek, 
aki gabonát gépi erővel, vagy 
járgányos cséplőgéppel csépel, 
mázsakönyvet, cséplési naplót és 
cséplési eredménylapot kell ve­
zetni. Akik kézierővel, vagy 
nyomtatással csépelnek, csak csép­
lési eredménylapot kötelesek kiál­
lítani.

Mindenki köteles gabonalapot 
kiállítani, akinek idei termésű 
gabona jut a birtokába s a lapon 
ieltüntetendő minden eladás és 
őröltetés. A gabonafelesleget leg­
később október 31-ig kell a gabona­
vásárlásra jogosított Hombárnak, 
valamint ennek fő- és albizomá- 
nyosainak és a kijelölt jogosult 
malmoknak bejelenteni, illetve 
vételre felajánlani. A kereskedel­
mi őrlésben kiőrölt lisztet a ma­
lomnál zároltnak kell tekinteni.

Búzát, rozsot és kétszerest takar­
mányozási, vagy szeszfőzési célra 
felhasználni nem szabad. Sörárpát 
és ipari árpát csak a közellátási 
miniszter által kijelölt gyárak és 
üzemek dolgozhatnak fel. Gabo­
nát és lisztet az ország egész 
területén csak szállítási igazolvány­
nyal szabad szállítani.

A rendelet igen fontos része azt 
határozza meg, hogy mire kell 
ügyelnie a cséplőgéptulajdonosnak 
az idei csépiéskor. A kicsépelt 
gabonát a géptől való átvitele 
előtt meg kell mérni és minden 
mázsálás eredményét be kell Írni 
a mázsakönyvbe, feljegyezve 
egyúttal a zsákok számát is. A 
mázsakönyvből naponként és gaz­
dánként az összesített eredményt 
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be kell Írni a cséplési naplóba, 
amikor pedig a gazda egész ter­
mését elcsépelték már, sor kerül 
a cséplési eredménylap kitöltésére. 
A napi cséplési munka befejezése 
után még aznap este kell beve 
zetni az eredményt a cséplési 
naplóba. Amikor pedig egy-egy 
gazdánál a cséplés befejeződött, 
ki kell állítani a cséplési ered­
ménylapot, amelyben feltünteten­
dő a csépeltető gazdaságának 
egész területe, az elcsépelt ter­
ménnyel bevetett terület nagy­
sága, továbbá az, hogy az elcsé­
pelt mennyiségből mennyit kapott 
a géptulajdonos, a géptulajdonos 
munkásai, a gazda munkásai és 
végül mennyi készlet maradt a 
csépeltető gazdának. Az ered­
ménylapok hetenként hétfőn kül­
dendők be az illetékes községi 
elöljárósághoz. Ha a cséplőgép­
tulajdonos hétközben más község 
területére megy csépelni, előbb a 
még be nem szolgáltatott ered­
ménylapokat még a következő 
hétfő előtt be kell küldenie. Hogy 
a gazda gabonalaphoz s ennek 
alapján még a cséplés befejezése 
előtt vámőrlési engedélyhez jut­
hasson, a cséplőgéptulajdonos kö- 
teles cséplés közben részeredményt 
magában foglaló eredménylapot 
kiállítani a gazda kívánságára.

A cséplési eredménylapon bün­
tetőjogi felelősség mellett a csé­
peltető gazda, a cséplőgéptulajdo­
nos, vagy megbízottai és a mun­
kás vállalkozók igazolják aláírá­
saikkal a feltüntetett adatok he­
lyességét.

A terményrendelet utasításait 
feltétlenül szigorúan be kell tartano­
mért a csépléseket az egész ország 
területén a lehető legpontosabban 
fogják ellenőrizni.

H I F1 >

- A református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál Loós 
András segédlelkész, délután 3 óra­
kor bibliát magyaiáz Fehér János 
segédlelkész. Julius 13-án délelőtt 9 
órakor Fehér János segédleikész 
prédikál.

- Presbiteri gyűlés, a refor­
mátus egyház presbitériuma ma dél­
előtt fél í 1 órakor a központi elemi 
iskola nagytermében Demjén Ferenc 
lelkész-elnök és dr. Márton Gábor 
főgondnok elnöklésével gyűlést tart.

— Hajduvármegye törvényha­
tósági kisgyülése Debrecenben a 
vármegyeházán julius 14-én délelőtt 
fél II órakor ülést tart. Elnököl 
Lossonczy István főispán. Ezt meg­
előzőleg délelőtt 9 órakor a várme­
gyei közigazgatási bizottság ülésezik.

— Bélteky Lajos református lel­
kész egészségi állapotában örven­
detes javulás állott be.

- Vigyázz! Mai naptól jobbra- 
hajts, balra előzz! Lassan, óva­
tosan közlekedjünk!

— Vitéz Bartal Bezsö t. száz 
dós, a helybeii vitézi szakasz parancs­
noka a vitézi központtól dicsérő ok­
irati elismerésben részesült kifejtett 
lelkiismeretes és hazafias működé­
séért.

- A német birodalmi hadsereg
bialystoki óriási győzelme alkal­
mával 1Ó0 ezer hadifogoly került 
német kézre, 4800 hadi repülőgép, 
4580 harcikocsi és rengeteg hadi­
zsákmány mutatta a szovjetorosz 
hadsereg rettenetes veszteségét. 
Minszk várostól keletre Szmo- 
lenszk hadiipari városig nyomultak 
elő a németek. Kiev, Moszkva, 
Szentpétervár erősen fenyegetve 
van. Az orosz csapatok fejetlenül 
össze-visszaságban harcoltak. Re­
pülőgépeiknek, harcirepülőiknek 
javarészét elvesztették. Az orosz 
harctereken százezrével feküsznek 
a tömegesen elesett szovjet kato­
nák. Sok orosz csapat a politikai 
biztosok agyonlövése után meg­
adta magát. A magyar csapatok 
a Kárpátok orosz erődítéseit hősie­
sen áttörve, a galíciai síkságon 
diadalmassan nyomulnak előre.

Hajdúszoboszlón ísoo vidéki
fürdővendég időzik.

— Az uj évnegyed alkalmából
, tisztelettel kérjük előfizetőinket elő­

fizetéseik szives megújítására. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal.
- A jövöhét folyamán meg­

kezdődik e vidéken az aratás. A csü­
törtöki esőzés vármegyeszerte kedve­
zően befolyásolta a kapásnövények 
fejlődését.
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Független Hajdn^áq

>sj Y £ K - A gabona- és lisztforgalom 
Szabályozása. A kormány most

Gyógyfürdőié lepünk es 
környékének rendezése.

Az elmúlt napokban nagyfon- 
tosságu műszaki mnnkálatok foly­
tak Hajdúszoboszlón. A vonatkozó 
törvényes rendeletek értelmében 
a varosrendezési tervezetek elké­
szítéséről volt szó. Ebből termé­
szetesen gyógyfürdőtelepünk és 
környéke is kivette a részét, mert 
hiszen kétségtelen, hogy a jövő 
évtizedekben és évszázadokban 
Ha]duszoboszió egész életét és fej­
lődését hőforrásaink és fürdőnk 
fogiák befolyásolni.

A polgármester ur és a városi 
mérnöki hivatal közbejöttével az 
iparügyi minisztérium szakértő 
mérnök-kiküldöttje napokon át 
dolgoztak ezen a tervezeten s 
jövőbelátó szemmel részletekbe- 
menően is megállapították azokat 
a körvonalakat, amelyeket Hajdu-

— Lelkészbeiktatás. A tisza-
csegei református egyház juiius 20-cn 
iktatja be a ieikészi állasba Fehér 
János megválasztott lelkészét. A be­
iktatásnak különösebb jelentőséget 
kölcsönös az, hogy azt D. dr. Révész 
Imre tiszántúli református püspök 
személyesen végezi. A beiktatásra 
várjak a vármegye közszeretetben 
álló, népszerű alispánját Risu István 
alsószaboics-hajduvidéki református 
egyházmegyei gondnokot is. A tisza- 
csegei református egyház elöljárós iga 
nagy szeretettel várja uj lelkészét.

A kassai felháborító szov­
jet-orosz repülőgép támadásnak
27 halottja lett. A magyar honvéd 
repülők csakhamar kézzelfogható- 
lag visszaadták a „látogatást* a 
muszkáknak.
- 214,800 hold magyar terület 

áll még viz alatt az országban. 
Nyolcszáztizenhat ezer holdról 
levezették az árvizeket. Hajdú­
szoboszlón és a szomszédos Kábán 
is számottevő belvíz által sújtott 
terület áll még viz alatt.
- A Soli Deo Gloria szövetség 

hajduszobosziői alsós csoportja jun. 
29-én, vasárnap délután 6 órai kez­
dettel jól sikerült műsoros előadást 
rendezett konferenciai alapra. Meg­
nyitó beszédet Kovács Lajos vaüas- 
oktató-ielkész tartott. Szavalatokkal, 
énekszámokkal, páros jelenetekkel és 
tancszámmal közreműködtek: Keresz- 
tury hona, Végh Lujza, Racz Róza, 
Császi Ilona, Boldizsár Erzsébet Tar 
Katalin, llyes Ibolya, Gönczi Piroska, 
Raskó Erzsébet, Szűcs Irén, Nagy 
Emma, Búza Etelka, K. Tóth Emma, 
Fazekas Erzsébei, Tóth Jolán és 
Kürti Emma. A szépen sikerült mű­
soros délután rendezési munkáját 
Kovács Lajosné és Czegiédy Eszter 
S. D. G. vezetők végezték.
- Házcsoportparancsnoki tan­

folyam. A helybeli Légoltalmi Liga 
június 25-töI juiius 1-ig 6 napos 
házcsoportparancsnoki tanfolyamot 
rendezett a református központi 
elemi iskolában, ahol 210 házcsoport­
parancsnok és helyettes nyert kikép­
zést. A záróvizsgán a város képvi­
seletében dr. Tóth Béla jelent meg 
s résztvett azon Nagy Gyula rendőr­
kapitány, mint légoltalmi parancsnok. 
A tanfolyam hallgatói feleleteikkel 
szép készültségről tettek bizonyságot 
A tanfolyam előadói Szelekovszky 
Ernő, dr. Balia István, dr. Soós Fe­
renc és Loós András voltak.
- Dr. Ujvárossy Sándor vm.

aljegyző, főispánt titkárt a műit va­
sárnap Debrecenben a tiszti vitézi 
várományosok közzé iktatták.

szoboszión, a gyógyfürdőtelepen 
és környékén be kell tartani. ‘

A rendezési tervek keresztül­
vitele természetesen nem történik, 
de nem is. történhetik majd máról- 
holnapra. Évtizedek fognak eltelni, 
amig eqy-egy részlet megvalósul. 
A tervezet készítői teljes tudatá­
ban voltak és vannak annak, hogy 
súlyos felelősség terheli őket a 
jövő nemzedék előtt azért, hogy 
a jövőben minden létesítmény, 
minden munka, előre meghatáro­
zott módon, vagyis tervszerűen 
legyen keresztülvive.

. A városrendezési tervezetek és 
elgondolások elkészítéséhez józan 
megitélőképesség kellett, de kellett 
egy jó adag hit és pedig a jövő 
fejlődésébe vetett hit is. Nagy­
szerű értékeink s eddigi eredmé­
nyeink ma már mindnyájunk szá­
mára biztosítják ezt a hitet . . .

- Ez kell ma Önnek! Araidra 
bor, rum, törköly- és gyümölcs- 
pálinka a már közismert jmr.inó- 
ségh n a legelőnyösebb áron sze­
rezhető be: Földi Imre fűszer- és 
italáru kereskedésében, Hajdúszo­
boszló, II., Törökdomb-utca 12. 
(Hajdú-utca sarok.) — Mindenkor 
Földi italt ig\unk! Fo'di ital minő­
séget jelent!

- Országos kirakodó- és állat- 
vásár lesz Hajdúszoboszlón juiius 
7-én hé fon. Ezt nevezik nálunk 
meggyére; i vásárnak

Dr. Kürthyné Mériássy Magda 
tánctaníolyamát megkezdte. Kéri
a tanfolyamon részi vonni akaróka*, 
hogy szerdán (9-én) délután pon­
tosan 4 ómkor jelenjenek meg a 
kát. kulim ház nagytermében. Kéri a 
polgári iskolai növendékeket is, akik 
ái iskolában jelentkeztek, a tánc­
omon való résztvétére.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság kihirdetés: Szabó András 
és Dobozi Margit Születések : Mihály 
Ferenc leánya Juliánná, Sóvágó Gyula 
leánya Mária, Nagy Lajos fia Lajos, 
Z. Pap Zsigmond leánya Anna-Mária, 
Kovács Etelka fia István-János, Dóró 
Gvuia leánya Sarolta-Klára.
- A bércséplési dijak. Az. ár-

kormánybizíos ez évben is rendelet­
tel szabályozta a bércscplésné’ fel 
számítható' dijak nagyságai. A meg­
állapított csépiési rész magánján) 
gépeknél, ha az üzemanyagot a csé­
pelteid gazda adja, maximálisan 5 5 
százalék, ha pedig az üzemanyagról 
a gépiulajdonos gondoskodik, 6'5 
százalék, a nem magánján) gépeknél, 
ha az üzemanyagot a csépeltein adja, 
5 százalék, ha pedig az üzemanyag­
ról a gépiulajdonos gondoskodik, 6 
százalék. A megállapított dijaiból 
fizeti a cséplőgéptulajdonos a gép­
kezelőket és az etetőket is. A gép 
kiszolgálására szerződtetett munkás- 
csapatnak a hatóság előtt kötött 
szerződésben megállapított járandó­
ságát külön lehet felszámítani.

Vh. 67 1940—2. sz. Pk. 907 1940 sz.
Árverési hirdetmény.

Elárverezek Kábán végnehajást 
szenvedő Szóchenyi-u 537. sz. «dat'.i
lakásán 1941 juiius hó 15. napján 
17 óra 45 perckor 1623 pengőre 
becsült bolti árukat és berendezé­
seket, korcsmái árukat és berende­
zéseket, ita okát stb.

Hajdúszoboszló, 1941 junius 24.
ifj. Páll Ferenc sk.
kir. bir. végrehajtó.

kiadott ui rendelem szabályozza a 
gabona és iis^t forgalmát. E nudelet 
szerint gabona a'att a búza, a rozs, 
a kétszeres, a zab és a kopasz árpa 
kivételével az árpa értendő. Minden­
kinek, aki gabonát gépi erővel, vagy 
jargár.yos cséplőgéppel csépel, má­
zsakönyvet, csépiési naplót és csép­
iési eredménylapot ked vezetnie. A 
kézi c-rövel, vagy nyomtatással csé­
pelő csak csépiési eredményíapot 
kötées kiállítani. Akinek idei termésű 
gabona jut a birtokába, az köteles 
gabonalapot kiállítani, ame'ybtn fel­
tüntetendő minden eladás és orölte- 
tes. A gabonafelesleget legkésőbb 
ez évi október hó 31-ig kell a vá­
sárlásra jogosultaknak eladasra fel­
ajánlani. Gabonavásáriásra a Hombár, 
valamint ennek fő- és aibizományosai 
és a kijelöli malmok jogosultak. A 
kereskedelmi őrlesben kiőrőlt lisztet 
a malomnál zárodnak keli tekinteni.
A honvédség ellátását a közellátási 
miniszter a Hombár utján bonyolítja 
le. Búzát, rozsoi és kétszerest takar­
mányozási, vagy szeszfőzési célra 
felhasznámi nem szabad. Sörárpát és 
ipari árpát csak a közellátási minisz­
ter által kijelölt gyárak és üzemek 
dolgozhatnak fel. Gabonát és lisztet 
az ország egész területén csak szát*- 
litási igazolvánnyal szabad szállítani. 
Ahol gabonahiány van, onnan a 
gabona elszállítását a közellátási 
miniszter, aki a közellátási kormány- 
biztos utján gondoskodik az ellátat­
lan lakosság ellátásáról, megtilthatja. 
A renddel intézkedik a vámőrlésról 
cs közli a szigorú büntetcrcndelke- 
zéseket.

Hány választó polgára van 
Hajdumegyének? Hajduvármegye 
központi választmánya Rí só Isíván 
alispán elnökléséveí a napokban 
tattoüa ülését. Ezen jelen voltak: 
dr Kövér Elemér tb. főszolgabíró, 
előadó és Molnár Zoltán ref. lelkész 
(Hajduhadház),dr Nagy Imre főjegyző 
(Hajdúnánás). Bigi István malom­
tulajdonos (Kaba). dr. Ujvárossy 
Imre földbirtokos (Hajdúböszörmény), 
mint a központi választmány tagjai. 
A központi választmány felvett az 
1942. évi válasz'ói névjegyzékterve­
zetbe 5 választót, elutasított 9 fel­
szólamlást, az eddigi névjegyzékből 
a bűnügyi nyilvántartó értesítése alap­
ján töröltek 68 választót. Tárgyalták 
dr. Márton Gábor hajduszobosziői 
polgármester előterjesztését, amely­
ben a tévedésből, vagy elírásból a 
névjegvzéktervezetbe kerültek törlését 
kérte. Összeállították ezen az ülésen 
a hajdumegyei választói névjegyzék­
tervezetet. Eszerint az egyes választó­
kerületekben a választók száma a 
következő: (az első szám jelenti az 
úgynevezett A., vagyis lajstromos 
névjegyzékben szereplők számát, 
mig a zárójelben levő a B., vagyis 
egyéni választói névjegyzékben i 
választók számát.) A hajdúböször­
ményi választókerületben: Hajdú­
böszörményben 7427 (6155), Hajdu- 
dorogon 2226 (1983), Józsán, 342 
(313), a hajdúnánási választókerület­
ben : Hajdúnánáson 4261 (3931),
Hajduhadházon 1874 (1744), Balmaz­
újvároson 2285 (2051), Tégláson 
605 (574), a hajduszobo^zlói választó­
kerületben : Hajduszobos'lón "T559 
(3040), Hajduszováton 972 (865), 
Kábán 1934 (1765), Hajdusámson- 
ban 1372 (1277), Vámospércsen 
634 (606), Mikepércsen 645 (570), 
a nádudvari választókerületben: Nád­
udvaron 2049 (1817), Püspökladány­
ban 3938 (3427), Földesen 1714 
(1548), Tiszacsegén 647 (598),
Egyeken 1830 (1654), Tetétlenben 
562 (479), a választók száma. Össze­
sen a hajdumegyei lajstromos válasz­

* oldal.

tői névjegyzéktervezetben: 38,877, 
az egyéniben pedig 34.405 választó 
szerepei. A névjegyzéktervezetet meg­
küldték a polgármestereknek es köz­
ségi elöljáróságoknak, hogy augusz­
tus 5-től augusztus 20-ig közszem­
lére tegyék azokat. A központi választ­
mány újabb ülést tart.

- Szabaddá tették a rézmész- 
por forgalmát. A földmivelésügyi 
miniszter a rézmészpor forgalmát 
juFus 1-től további rendelkezésig 
szabaddá tette. A szőlősgazdák tehát 
utalvány nélkül is vásárolhatják.

IRODALOM.

— A gyümölcsfák pusztulása
ez évben különösen nagyméretű, 
azonban nemcsak a magas vízállás 
és a műit téli fagyok, hanem a 
monilia rendkívüli kártétele miatt is. 
A monilia elleni védekezésről, a 
csemegeszőlő termesztéséről, a káli- 
szappan legjobb pótszeréről, a gyü­
mölcsbefőzés gyakorlati fogásairól, 
valamim a gyümölcs, szőlő, zöldség- 
termesztés időszerű teendőiről, a 
méh- cs baromfitenyésztésről ir a 
„Magyar Gyümölcs“ legújabb száma, 
melyből lapunkra való hivatkozással 
egy alkalommal ingyen mutatvány- 
számot küld a kiadóhivatal: Budapest, 
V., Vilmos császár-ut 76.
- A százeszü védőügyvéd.

Perry Masonról, a furfangos védőről 
van szó, E. Gardner világhírű detek- 
tivregénveinek hőséről, aki a Pengős 
Regények legújabb kötetében, „A 
csendes társ“-ban minden eddiginél 
nehezebb feladatot old meg csodá­
latos bravúrral. Méltó társa a nagy­
szerű könyvnek a most megjelent 
két Feipengös Regény. Zaymus 
„Nyomravezető amu!ett“-je egy régi 
kastély titokzatos története, amelybe 
betör a szerelmes napsugár egy régi 
festmény nyomán megelevenedő gróf- 
kisasszony képében. C. Little „A 
fekete bőrtárca“ cimü regényének 
színhelye a gazdagok szanatóriuma, 
ahol különös bűnesetek megmagya­
rázhatatlan bonyodalma szövődik 
izgalmas fejezetekben. Julius köze­
pének valóságos eseménye lesz az 
uj Pengős kötet: „A vadon hazahív“, 
amelyben Curwood, a vadnyugat 
poétája a gangszterek bűnös világá­
ból vezeti el az olvasót a vadonba.
- A Magyar Szárnyak párat- 

'a"u! érdekes képekkel tarkított cik­
kében. részletesen ismerteti repülőink 
büntető támadásait a kassai orosz 
légitámadásra. Ugyancsak nagyszerű 
képek színesítik Páióczi Edgár cikkét 
is, amelyben döntő bizonyítékokkal 
igazolja, hogy az ejtőernyő magyar 
találmány és immár 325 éves múltra 
tekint vissza. Janossy István szer­
kesztésében megjelent Magyar Szár­
nyak mindenütt kapható. Ára 50 
fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal 
(Budapest, Üílói-ut 12.) kívánatra 
ingyen küld.

Csinosan bútorozott Sú
szoba egy-két személy részére kiadó. 

Megtekinthető: Kigyő-utca 1. sz.

Üzlethelyiség ™ekhe,í.
azonnalra kiadó a Högyes-utca 
16. szám alatt. Értekezni lehet: 
Stahlen Dániel megbízottjával, 
Grósz Imrével, Kígyó-utca 2. sz. 
Ugyanott italmérési berendezés 

eladó.

I ebédlő szekrény, ajtók, 
ablakok, egy vaskályha és 

egy cement kutgyürü. Megtekinthető : 
Rákóczi-ut 46. hsz. alatt.
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Alulírott, mint Sziics Gábor gond­
nokság alá helyezett öcsém gond­
noka ezennel mindenkit figyelmezte­
tek, hogy nevezett Szűcs Gábor 
hajduszoboszlói, VI. tized Attila-utca 
35. szám alatti lakos, gondnokoltnak 
semmiféle néven nevezendő hitelt, 
kölcsönt adni, vele jogügyletét kötni, 
neki előlegeket adni saját jólfelfogott 
érdekükben óvakodjanak, mert sem 
a vele kötött jogügyletei jóvá nem 
hagyom, sem adósságaiért felelős­
séget nem vállalok és azokat nem 
fizetem ki.

Hajdúszoboszló, 1941. julius 5
Szűcs Ferenc

mint Szűcs Gábor gondnoka
*} E rovatban közeitekért nem vállalja 

a sajtójogi felelősséget sem a felelösszer- 
kesztő-Iapkiadótulajdonos, sem a nyomda­
tulajdonos.

11,384-1941.
Pályázati hirdetmény.

A hazai kereskedelmi fiuközc-p- 
iskolák I. évfolyamaiban az 1941 — 
42. iskolai évre összesen 60 (Hat­
van) tandíjmentes helyet rendszere­
sítek.

Erre a 60 (Hatvan) tandíjmentes 
helyre, amelyet a beiratási dij fede­
zése, valamint a tankönyvek és Író­
szerek beszerzésének megkönnyítése 
céljából évi 120 P tanulmányi segély 
engedélyezésével kötök egybe, ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdetek.

A tandíjmentes helyekre, vagyon­
talan szülök olyan fiúgyermekei 
pályázhatnak, akik a középiskola, 
vagy polgári iskola 4 osztályát az 
1940—41. iskolai évben jeles, ille­
tőleg jó eredménnyel végezték és 
élő nyelvekben, valamint a mennyi­
ségtanban jeles, de legalább jó 
osztályzatot nyertek. Részletes fel­
tételek a városi elöljáróságnál tud­
hatok meg.

A kellően felszerelt pályázati kér­
vényeket legkésőbb folyó évi julius 
hó 15-ig a kereskedelem- és közle­
kedésügyi minisztérium segédhiva­
talában (II., Lánchid-u. 1—3.) kell 
benyújtani. Az elkésve érkezett, vagy 
kellően fel nem szerelt pályázati kérel­
mek figyelembe nem vehetők.

Hajdúszoboszló, 1941. junius 22.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Független Hajdoság 1941. julius 6.

10,631-1941.
Hirdetmény.

A nép- és családvédelmi alapból 
kölcsönt igénylők részére tájéko­
zásul általános feltételként közlöm, 
hogy a kölcsön nagyságának és 
az érdekeltek szociális viszonyai­
nak megfelelő évi részletekben 
ingóságoknál legfeljebb 10 évi, 
ingatlanoknál és házépítésnél pedig 
legfeljebb 30 évi kamatmentes 
részletekben visszafizetendő ; a 
kamatmentes kölcsön biztosí­
tása céljából a 200—1941. B. M. 
sz. körrendeletben megállapított 
jelzálogjog fenntartását, a jókarban 
tartást, hatósági ellenőrzést és más 
hatósági előírást (pl. gyümölcsfák 
ültetése, kertgazdálkodás stb.) az 
adásvételi szerződésbe, illetve 
kötelezvénybe belefoglalva min­
denkinek vállalni kell; az alaptól 
nyert kölcsönök sohasem az érde­
keltek kezeihez fizettetnek ki kész­
pénzben, hanem a támogatást 
jelentő ingatlan, tárgy, eszköz, 
vagy munka árában, illetve ellen­
értéke fejében.

A kötelezvényben vállalt felté­
telek részben, vagy egészben való 
nem teljesítése a támogatásból való

teljes kizárást vonja maga után, 
ha csak a kötelezettség nem telje­
sítése az érdekeltnek önhibáján 
kívül állott elő.

Részletes feltételek a kölcsönök 
természete szerint:

Elvileg minden támogatásnál, de 
telekszerzésnél, házépítésnél kis 
családi házak megszerzésénél a 
család nagysága s legalább 5 kis­
korú gyermek ; épülettatarozási 
kölcsönnél az épület állapota .■ 
állatjuttatásnál saját kis családiház, 
vagy állattartásra alkalmas épület 
megléte mellett a takarmány biz­
tosítása, tehénvásárlásnál pedig 
bizonyos mennyiségű tejnek a 
zöldkeresztes segélyakció részére 
átengedése törlesztés fejében. Köz­
jóléti Szövetkezetben és közmun­
kákban kötelező részvétel.

Felhívom az érdekeltek figyel­
mét, hogy a jelentkezés minden 
esetben kizárólag e célból kiren­
delt helyettesemnél dr. Geönczy 
József aljegyző urnái történhetik, 
mert más hatóság (alispán, főispán 
urak stb.) jelentkezést el nem 
fogad, illetve nép- és családvé­
delmi ügyekben közvetlenül be­
adott kérvényeket tárgyalás alá 
nem vesz.

Tudomására hozom az érdekelt 
közönségnek, hogy bár a külön­
böző hatóságok minden tekintet­
ben feltétlenül támogatására álla­
nak a támogatásra valóban reászo­
ruló és arra érdemes családoknak, 
azonban saját dolgaikban elsősor­
ba:: mégis maguknak kell eljárniok 
s maguk módja szerint való támo­
gatás legyen irányadó az egyes 
juttatások kérésénél, nehogy a 
kölcsönök törlesztése, bár a köl­
csön kamatmentes, teherbíró ké­
pességüket meghaladja.

Végül tudomására kell hoznom 
az érdekelt közönségnek, hogy 
házépítésre nyújtott kölcsönöknél 
az egy éven felüli, de 18 életévet 
még be nem töltött negyedik, 
ötödik és hatodik gyermek után 
10—10, azonfelüli gyermekek után 
pedig 15—15 százalékot az ese­
dékes törlesztési részletekből elen­
gedünk.

Amint már egy másik hirdet­
ményben közhírré tettem, ezúttal 
is tudomására hozom a kölcsönt 
igénylőknek, hogy az idén váro­
sunkban telekszerzési, illetve ház­
építési és épülettatarozási kölcsö­
nöket nyújtok a városi nép- és 
családvédelmi alapból.

Hajdúszoboszló, 1941. junius 27.
Dr. Márton Gábor 

_______________________ polgármester.

10,630— 1941.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a m. kir. 
kereskedelem- és közlekedésügyi 
minisztérium vezetésével megbízott 
iparügyi miniszter ur az ipari, keres­
kedelmi és bányászati munkavállalók, 
valamint velük utazó családtagjaik 
(feleség és- 14 évnél nem idősebb 
gyermekek) részére a munkavállaló 
fizetéses szabadságidejének tartama 
alatt történő egyszeri oda- és vissza­
utazásra 50 százalékos meneikedvez- 
ményt engedélyezett, az e tárgyban a 
múlt évben kiadott 30,276—1940 VI. 
K. K. M. sz. rendeletben foglalt 
módozatok és feltételek mellett.

A menetdijkedvezmény folyó évi 
május hó 1-től december hó 15-ig 
terjedő időben vehető igénybe.

Hajdúszoboszló, 1941. junius 20.
Dr. Márton Gábor 

_______________________ polgármester.

egy 18 méteres épület le­
bontásra. Értekezni lehet: 

Biró János szabó üzletében, 
Vértanuk-tere 14.

letstef Mozgó
heti műsora:

Julius 6 7-én, vasárnap és hét­
főn : A legnagyobb sikerű énekes, 
zenés magyar film : Elkésett levél. 
Főszerepben : Szörényi Éva, Uray 
Tivadar. Kisérő műsor: Rumba. 
Híradó.

Julius 8-án. kedden: Legkacagta- 
tóbb vígjáték: Hét évig nem lesz 
szerencsém. Főszerepben : Tabó- 
dy Klári, Hans Moser, Theo hingen. 
Kisérő műsor: Milliók semmiből. 
Híradó.

Julius 9-én, szerdán: 2 sláger egy 
előadáson! Erős idegzetűeknek ! 
Izgalmas kémdráma: Kínai ex­
press. Ezenkívül a legújabb vad­
nyugati cowboy film: Motoros 
ördög.

Julius 10-én, csütörtökön: A leg­
vidámabb magyar vígjáték: Pepita 
kabát. Főszereplők: Egry Mária, 
Kiss Manyi, Latabár Kálmán, Föl- 
dessy Géza, Vaszary Piri, Makláry 
Zoltán, Pethes Sándor és Ferenc.

Julius 11-12-én, pénteken és 
szombaton: Metró legújabb énekes, 
zenés milliós világfilmje: Bala- 
lajka. Főszereplők: Hajmássy 
Ilona és Eddy Nelson a dal kirá­
lya. Híradó.

Julius 13 —14-én, vasárnap és 
hétfőn: Szeleczky Zita a legszebb 
magyar filmben : Utolsó V6- 
reczkey. Kisérő műsor Hősök 
hőse. Híradó.

250-1941.
Felhívás.

Felhívom mindazokat a birto­
kosokat, akik a terménybeszolgál­
tatás alkalmával aratók, vagy más 
időszaki munkások részére búzát, 
vagy lisztet tartottak vissza, hogy 
az e célra visszatartott búza, illetve 
lisztmennyiséget f. hó 12. napján 
déli 12 óráig a délelőtti hivatalos 
órák alatt a közélelmezési hivatal­
ban okvetlen jelentsék be.

A bejelentés alkalmával a mun­
kások (kaszás, marékszedő, stb.) 
vásárlási könyve és igazolójegye 
felhozandó.

Hajdúszoboszló, 1941. julius 5.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

12,058—1941.
Hirdetmény.

A kormányzat a szociális építő 
munkát erőteljesen megindította. Te­
kintélyes anyagi eszközökkel és meg­
felelő szervezettel gondoskodik a 
megélhetésében veszélyeztetett, főieg 
mezőgazdasági foglalkozású sok gyer­
mekes családok felemeléséről. Az e 
cél szolgálatára létesített Országos 
Nép- és Családvédelmi Alap váro­
sunkban is lehetővé kívánja tenni 
kölcsönnyújtással, a juttatottak önere­
jének és munkájának bekapcsolásá­
val az erkölcsileg egészséges, de 
anyagiakban szűkölködő sok gyer­
mekes családok boldogulását. Ez 
évben telekszerzési, illetve házépítési 
és épülettatarozási kamatmentes köl­
csönnel fogom ez alapból segíteni a 
legalább 5 kiskorú és ellátatlan gyer­
mekes családfőket. A Galgóczkertben 
12 házhelyet biztosított a város az 
arra rászorulók számára. E 300 négy­
szögöles telkeken családi házak épül­
nek. Ezenkívül 3 család részére, 
akiknek saját telkük már van, de 
házat építeni arra nem tudnak, házat 
fogunk felépíteni. Azok részére, akik­
nek háza a rendkívüli időjárás, talaj­
víz miatt megrongálódott és feltétlen 
javításra szorul, illetve a ház kijavi-

Eladó iiizasuduar. íj,

Nyomatott Kovács Kákáin ,Bccskayw-tonyfnyomdáiában, Hajdúszoboszlón 1941—917

tásáról gondoskodom. Kb. 60 ilyen 
esetben lesz módomban kölcsönt 
nyújtani, legfeljebb 200 P-ig ese­
tenként.

Felhívom ennélfogva a szegény, 
legalább 5 kiskorú es ellátatlan gyer­
mekkel bíró családfőket, hogy — 
amennyiben a nép- és családvedeani 
említett juttatásokat igénybe óhajtják 
venni — jelentkezzenek a városháza, 
emelet 9. sz. hivatali helyiségben dr! 
Geönczy József szociális előadónál.
A jelentkezőket délelőtt 10 órától 12 
óráig írják össze folyó évi julius hó 
10. napjáig. A juttatások általános 
és részletes feltételei a városi hirdető- 
táblán és a jelentkezések alkalmával 
tudhatók meg.

Dr. Márton Gábor 
polgármester.

Hl. tized 
I amvas-

utca 25. szám alatti házasudvar, 
mely áll: 3 szoba, 2 konyha, 2 
kamara, istálló, tengeri góré és egyéb 
gazdasági és melléképületekből és a 
mellette levő 400 négyszögöles 
pusztatelek, parcellázva is, eladók. 
Értekezni lehet: id. H. Fekete Mi­
hály tulajdonossal, a helyszínen.

P!rlrin 2 szobás ház 200 négyszögöl 
uillUU telekkel családi okok miatt, 
minden elfogadható áron Hajdúszo­
boszlón, Arany János-u. 16. sz. alatt.
12,614 — 1941. “ """"" ’

Versenytárgyalási hirdetmény.
A hajduszoboszlói m kir. gazda­

sági népiskola területén felépítendő 
istálló építési munkálataira ezennel 
nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

A munkálat költségei szabálysze­
rűen biztosítva vannak.

A munkálat a felszólítástól számí­
tott 15 nap alatt megkezdendő, 60 
munkanap alatt befejezendő. Jótállás 
1 esztendő. Biztosíték ez időre 5 
százalék.

Ajánlat csak az összes munkákra 
tehető.

Ajánlatot csak a város mérnöki 
hivatalától 1 P-ért beszerezhető űr­
lapokon lehet tenni.

Az ajánlatban törlésnek, vakarás­
nak, javításnak előfordulni nem sza­
bad. Az ajánlat ivei zsinórral össze- 
füzendők s annak végei ajánlattevő 
pecsétjével lepecsételendők. A két 
tanúval előttemezeti, ajánlattevő által 
aláirt ajánlatot sértetlen borítékban 
pecséttel lezárva, a városháza fsz. 8. 
sz. a. levő közigazgatási iktatóba 
folyó évi julius 19. napján, déli 12 
óráig kell benyújtani. Az ajánlatok 
ugyanezen napon déli 12 óra 15 
perckor a polgármesteri hivatalban 
fognak felbontatni, ahol is ajánlat­
tevők, vagy igazolt meghatalmazottal 
jelen lehetnek.

Az ajánlat boritékát a következő 
felirattal kell ellátni: „Ajánlat a haj­
duszoboszlói m. kir. gazdasági nép­
iskola istállójának munkáira“.

Bánatpénzül a vállalati végösszeg 
felfelé kikerekitelt 2 százaléka teendő 
le a városi közpénztárnál készpénzben.

Az építési tervek a város mérnöki 
hivatalában naponta d. e. 11—12 
óra között megtekinthetők, ugyanott 
részletes felvilágosítások nyerhetők.

Ajánlattevő köteles ajánlatához OTI. 
igazolványt, vagy engedményező nyi­
latkozatot csatolni.

Ajánlattevők a végleges döntésig 
kötelezettségben maradnak.

Fentiektől eltérőleg kiállított ajánlat 
az odaítélésnél figyelembe nem 
vétetik.

A város fenntartja magának azt a 
jogot, hogy az ajánlatok felett min­
denre tekintet nélkül szabadon dönt­
sön, vagy egyet se fogadjon el

Hajdúszoboszló, 1941. julius 1.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
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